



青岛北部化工产业实训基地 在平度市技师学院挂牌成立

为积极落实省委省政府关于加强全省化工园区实训基地建设的指示精神,全面助推新旧动能转换,创新化工产业技能人才培养模式,6月2日上午,青岛北部化工产业实训基地挂牌仪式在平度市技师学院隆重举行。省化工专项行动办安全生产组副组长、三级调研员顾险峰,省化工专项行动办仓储经营组副组长贺洋,青岛市工业和信息化局党组成员、青岛市化工专项行动办专职副主任王唯,平度市政府副市长于敬军,以及青岛市化工专项行动办、平度市化工专项行动办、平度市应急管理局、新河化工基地管委会、明村镇、平度市技师学院相关负责同志和教职工代表参加了挂牌仪式。平度市人力资源和社会保障局局长官培海主持挂牌仪式。

培育化工产业实用技能人才的摇篮

平度市技师学院是培养技术技能人才的主阵地,拥有化工产业实训基地建设所需要的基础的实训场地、完善的师资力量、充足的配套设施和完整的评价体系,能够为市化工类企业精准提供人才培养的实践平台和技术技能人才支撑,促进全市化工产业高质量发展,激发经济社会建设焕发新活力。

青岛北部化工产业实训基地成功挂牌,将为广大化工企业源源不断地输送专业化技术人才,将为平度市特色化工产业加速崛起,打造世界级化工产业集群提供更为强劲、更加可靠的工人力量和“智力引擎”。平度市政府副市长于敬



活动现场。

军表示,市委市政府将进一步聚集资源、聚焦政策、聚合力量,更大力度支持实训基地加快建设,给予更多政策、更多资金支持,将平度市技师学院打造成为培育化工人才的摇篮。希望技师学院以此次挂牌为起点,真正把化工产业实训基地打造成为设施一流、教学过硬、特色鲜明、享誉省内外的一流实训基地,为平度、青岛乃至全省化工产业高质量发展培养更多高素质优秀实用技能人才。

站在新起点,谋划新发展,做出新贡献

技工教育是国民教育的重要组成部分,旨在为促进经济社会发展培养高素质劳动者和技术技能人才。此次实训基地挂牌,是深入贯彻落实省化工专项行动要求、实现化工产业高质量发展的重要举措,标志着青岛市在化工产业实训工作和校企合作方面迈上了新台阶。青岛市工业和信息化局党组成员、青岛市

化工专项行动办专职副主任王唯指出,希望平度市技师学院以此次挂牌为契机,站在新起点,谋划新发展,做出新贡献。在今后工作中,化工产业实训基地要积极探索,开拓创新,对接本地化工企业,大力开展专项提升培训,为平度市化工产业培养更多高素质人才。

在全体人员的共同见证下,省化工专项行动办安全生产组副组长顾险峰与青岛市化工专项行动办专职副主任王唯共同为青岛北部化工产业实训基地揭牌。全场顿时响起热烈的掌声,大家共同为青岛北部化工产业实训基地的美好明天喝彩。

服务一线化工产业,共育高端技能人才

仪式结束后,与会领导参观了学院实训基地和形体训练中心的系部作品,认真考察化工实训基地建设推进情况。座谈会上,平度市技师学院党委书记、院长孙剑向省、青岛市化工专项行动办汇

报了学院特色专业设置、师资力量以及化工产业实训基地建设方案等情况,并表示青岛北部化工产业实训基地的挂牌,这是对学院教育教学工作及人才培养的认可,学院将按照省化工专项行动办建设实训基地有关要求,加强“园校合作”“企校合作”,促进产学研融合,高标准建设化工产业实训基地,为促进平度市双招双引和项目落地提供不竭的智力和技术支撑。

省、青岛市化工专项行动办对技师学院多年的办学成果给与充分肯定,高度评价学院为推动青岛北部化工产业实训基地建设作出的贡献。王唯表示,化工产业实训基地要立足地区需求整合资源,技师学院要继续加大在计算机模拟仿真、化工通用装置以及安全生产培训等三个方面的建设,提升培训质量。青岛市化工专项行动办将为青岛北部化工产业实训基地的建设和发展给予大力支持,合力推动化工实训取得实效。

青岛北部化工实训基地以基地化建设、模块化布局、数字化贯穿、样板化打造为建设理念,以培养平度新河化工基地内企业实际需要、企业一线操作能力强、具有浓厚安全意识的新时代化工产业工人目标。

青岛北部化工产业实训基地成功挂牌,标志着学院向高水平、专业化培训基地的发展目标迈出了坚实的步伐。平度市技师学院将以基地落成为契机,牢记技工教育服务经济建设的初心和使命,为平度、青岛和山东省培养大批高素质化工专业高技能人才,为平度市加快打造青烟潍城市群会客厅和青岛辐射带动半岛一体化发展桥头堡贡献力量! 文/图 郭巧玲 任娜娜

线上精准辅导 靶向直达服务

平度开发区税务分局“非接触式办税”助力企业复工达产

□半岛记者 郭巧玲 通讯员 刘建林

为进一步优化纳税服务,推动减税降费政策及时落地见效,帮助企业降低疫情影响渡过当前难关,平度开发区税务分局按照“精准、多元、直达”的原则,通过钉钉“征纳沟通平台”和身边的税收专家“税博士”,从线下转移到线上,用网路替代马路,全时段、全方位开展税收宣传和政策辅导,及时把各项疫情防控优惠政策送到纳税人、缴费人手中,确保纳税人、缴费人对各项税费优惠政策应知尽知,应享尽享,应享快享,以优质高效的服务帮助纳税人、缴费人全面享受政策红利,提升纳税人、缴费人的幸福指数,税企同心克时艰、落实优惠促发展,以“非接触式办税”助力企业加快复工达产。

线上问需,精准辅导

“于科长,现在正是抗击新冠疫情的关键时期,你们已经通过了防护服生产资格,就全心全力搞好生产,税务方面有什么问题,或者需要我们帮助协调解决的问题,你们随时提出来,我们马上解

决。”在获悉青岛三元色服装有限公司取得防护服生产资格后,开发区分局工作人员第一时间通过征纳沟通平台与该公司财务科长于小琳接通了视频连线。青岛三元色服装有限公司开始复产复工后,开发区分局根据该公司特点和生产实际情况,全面准确地梳理汇总形成了《新冠疫情防控税收优惠政策汇编》和《抗击疫情相关税收优惠政策汇集》,通过钉钉征纳沟通平台及时推送到纳税人手上,并坚持“管理员+税博士”24小时在线服务模式,全力助力企业生产经营。

“税务的服务太及时,太暖心了,我们复工复产前后,税务人员通过征纳沟通平台给我们全面讲解了从设备到原材料,从生产到销售各个环节的税收优惠政策,真是雪中送炭,太给力了。”青岛三元色服装有限公司财务科长于小琳如是说。

政策讲解,靶向宣传

为帮助企业及时准确掌握疫情防控减税降费优惠政策,开发区分局梳理汇集关于支持疫情防控、支持物资供应和防护救治、公益捐赠等方面的税收优惠

政策,抽调业务骨干通过征纳沟通平台开展了专项视频讲座,向对疫情的特定纳税人财务人员进行疫情防控政策讲解,面对面与企业进行沟通交流,为不同类型企业复工复产提供“一企一策”精准辅导,指引纳税人在疫情防控期间办理业务时“不走马路走网路”,了解掌握纳税人经营困难和涉税需求,全面检视各项税费优惠政策是否落实到位,让适用的优惠政策精准装入企业“口袋”,帮助纳税人和缴费人足不出户学习政策,避免了人员聚集带来的疫情防控风险,受到参训人员的一致好评。“在税务部门了解生产情况时,我们提到计划投入1000万元购置新设备,扩大产能,他们当即表示,满足相关条件新购置的设备采购成本可一次性在所得税税前全额扣除,并提醒我们关注政策具体要求,应尽享税收优惠。粗略计算,我们又能省下一笔不小的费用。”百胜医疗负责人邵泽川开心地说。

多元服务,全面覆盖

通过征纳沟通平台,一个语音,一次

视频,一段文字,高效便捷地解决了纳税人、缴费人涉税疑问,满足了企业的涉税需求,服务面对面,沟通全方位,宣传无死角,为纳税人、缴费人防控疫情和复工复产中提供了坚实的政策支持和税收保障,受到了纳税人、缴费人的一致好评。

“请问你公司今年有没有运输疫情防控重点保障物资的业务,按照国家支持疫情防控税收政策,对运输疫情防控重点保障物资取得的收入免征增值税,在纳税申报期内自主进行免税申报,无需办理有关免税备案手续,将相关证明材料留存备查即可。”刚复工的青岛平运有限公司财务人员孙夕洲接到了税务人员来自钉钉的语音通话。

“因公司当期资金周转困难,我们想申请延期缴纳税款,但是不知道怎么操作,在钉钉上问了税博士,马上就给出了明确的解答。我们工作中不管遇到什么涉税问题,都可以随时随地,随需随问,太方便了。”青岛三元色服装有限公司财务人员王冬梅说。

责编 赵君瑶 校对 姚佳
审核 韩延浩